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Національне відродження є не стільки відновленням "забутих традицій", 
скільки становленням сучасної цивілізації з її ринковою економікою, правовою 
демократичною державою, громадянським суспільством, високою освіченістю 
населення, його національної культури. 

Відродження України не можливе без пробудження національної культури 
українського народу. Український народ має давні виховні традиції, які плекалися у 
продовж багатьох століть нашої історії і культури. 

Теоретичний аналіз історичних, культурологічних, етнографічних, краєзнавчих 
літературних джерел (М.М. Грушевський, П.І. Огієнко, П.І. Куліш та ін.) надав 
можливість виявити в українській традиційно-побутовій культурі екологічну ідею 
збереження національних традицій і природи, в основі якої закладено гармонія 
відносин між людиною і довкіллям. 

Потреба у спілкуванні з природою - одна з найважливіших потреб людини 
сучасної епохи і формувати її слід на безперервній основі. Моральними дії людини по 
відношенню до природи стають лише тоді, коли вони співпадають з суспільною 
мораллю. Оптимізація стосунків людини і суспільства є генеральною ідеєю змісту 
екологічної освіти. 

Задачі збереження та примноження природних ресурсів країни є 
загальнодержавними і рішення їх буде здійснюватися різними шляхами. 
Найважливішою науково-педагогічною проблемою є орієнтація екологічної освіти на 
систему цінностей, значних для суспільства, що виступають в якості “стрижня“ 
екологічної культури. 

Культура стала предметом дослідження різних філософських течій, однак, 
найбільш часто проблема “культура” пов’язується з проблемою “особистість”. 
Розглядаючи єдність людини і природи, культура разом з тим визначає стосунки 
людини з природою і є характеристикою розвитку творчих сил і здібностей 
особистості. 

Таким чином, культура визначається як специфічна єдність людини, природи і 
суспільства, що характеризує як матеріальну й духовну культуру суспільства, так і 
індивідуальні здібності та їх вихованість ( рівень інтелектуального, естетичного, 
морального розвитку, світогляд людей і способи їх спілкування один з одним та з 
природою). 

У сьогоденні еколого-моральна проблема збереження навколишнього 
середовища повинна бути спрямована на запобігання свідомого негативного впливу. 

У навчально-виховному процесі національної школи має широко 
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використовуватися вироблена тисячоліттями мудрість народної педагогіки, 
виражена в усній народній творчості в споконвічних загальнолюдських моральних 
засадах і нормах людини. Етно-екологічна культура – це розуміння необхідності 
охорони природи, усвідомлення наслідків недбайливого ставлення до неї. Це 
усвідомлення того, що кожна людина несе відповідальність за збереження як 
окремих видів тварин і рослин, так і в цілому життя на планеті. 

Підсумовуючи вищесказане, можна зазначити, що формування гуманного 
ставлення до природи, які репрезентовані народною (національною) культурою ще 
потребує удосконалення, спрямування на сучасну реальність і визначення нових 
підходів. 

 
  




